山东艺术学院党史学习教育 工作简报

第24期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年7月3日

我校师生参演庆祝中国共产党 成立 100 周年文艺演出《伟大征程》

6月28日晚,庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》在国家体育场盛大举行,并于7月1日正式播出。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人,同约2万名观众一起观看演出。我校舞蹈学院112名师生参与演出,用精湛的舞蹈艺术献礼建党百年华诞,祝福伟大的党带领中国人民迈进新征程、奋进新时代。

本次演出分为四个篇章,生动展现中国共产党百年来带领中国人民进行革命、建设、改革的壮美画卷。我校学子参演了序《盛典》、第三篇章《特区畅想曲》、第四篇章《强军战歌》《强国

力量》及尾声《领航》5个节目,用舞蹈诠释了特区"十大精神",展示了在习近平强军思想指引下,人民军队阔步前进的豪迈姿态和日益强大的中国力量。

从3月13日到6月28日,山艺师生历时三个多月的排练,克服了疫情形势多变、参演团队众多、节目量大、天气变化多端、排练环境艰苦、活动场地有限、人员伤病等困难,配合编导完成了各项工作任务,展示出了山艺人热爱党、热爱祖国、不畏艰苦、矢志奋斗的精神,受到导演组的一致认可。期间,副院长杨西国代表学校赴京看望慰问,在了解到师生面临的困难后,第一时间为同学们发放防晒服、运动鞋、食品等物资,并走进宿舍、食堂和排练场等活动场所,体验排演生活,关心师生身心健康,为完成排练任务提供了强有力的保障。

在京排练期间,学校演出团队成立临时党支部和团支部,在排练之余结合专业特点开展了"重学党史 再绽芳华"、纪念五四运动 102 周年暨"以青春之名 致敬党的百年华诞"、"感恩先辈追根溯源 不忘初心"等为主题的系列党团活动,全面提升了学生的思想认识,期间,参演学生递交入党申请书 30 余份,用实际行动表达出听党话、感党恩、跟党走的信心和决心。

本次演出的圆满成功,充分彰显了我校坚持把艺术理想融入 党和人民的事业之中,展现出对党忠诚、甘于奉献、不畏艰苦、 勇毅前行的优良品质,以奋斗姿态践行初心使命,以优异成绩庆 祝党的百年华诞。

献礼建党 100 周年——山东艺术学院 原创音乐剧《百年旗帜》成功首演

7月1日,由山东艺术学院出品,现代音乐学院创作排演的原创音乐剧《百年旗帜》在山东艺术学院文东校区成功首演。省委党史学习教育第十七巡回指导组副组长齐浚,指导组成员马锴、初文杰、王勇,山东艺术学院党委书记王洪禹,党委副书记孔祥华,副院长刘晓静、兰绍彤,山东艺术学院原副院长、山东省高等学校艺术教育联盟主席高启光,党委委员苏茂兴出席活动,学校相关部门负责人,师生代表以及社会各界观众观看了演出。

原创音乐剧《百年旗帜》在气势高昂的合唱《初心》中拉开序幕,该剧由《序幕》《我的学生时代》《无字家书》《青山映彩霞》《把牢底坐穿》《百年旗帜》《尾声》七部分组成,精彩呈现了20余首音乐唱段,生动地讲述了中国共产党从成立之初到走过百年几个普通而不平凡的真实故事。该剧通过一名迫切想要加入中国共产党的当代大学生冯庆晨,在入党介绍人张老师的带领下开展的一次特殊形式的党课,将李大钊、邓恩铭、向警予、方志敏、寻淮洲、陈毅安、辛锐等革命英雄人物的动人事迹,以群像展览式的戏剧表现形式在舞台上逐一展现,生动鲜活地展现出中国共产党人不畏艰险、英勇顽强、大义凛然、视死如归的英雄气概,再现伟大的中国共产党风雨百年一路走来的艰辛与成就。

整场演出在灯光、音效的渲染下,精彩纷呈,使观众身临其境,现场气氛随着故事情节跌宕起伏,不少观众潸然泪下,掌声

连连。演出结束后,观众纷纷表示接受了一次生动的理想信念教育和爱党爱国教育,受到了一次灵魂的洗礼和精神的升华。

原创音乐剧《百年旗帜》是山东省文化和旅游厅"百年征程 时代华章"庆祝中国共产党成立 100 周年山东省优秀剧目展演活动入选剧目。该剧的编剧、音乐总监、导演、舞蹈编导等主创团队均为我校中青年骨干教师,演员和作曲全部由现代音乐学院音乐剧专业学生担任。主创团队深入学习贯彻习近平总书记关于党史的重要论述,结合正在开展的党史学习教育、课程思政建设,积极展开调研,走访多处革命圣地,反复打磨,最终将作品完美地呈现在舞台上。

大众日报、山东教育新闻网、山东教育电视台等媒体对演出 进行了现场报道。

"水乳交融 生死与共"——山东艺术学院庆祝中国共产党成立 100 周年百位沂蒙英模人物主题影像作品展成功举办

中国共产党诞辰 100 周年之际,为歌颂伟大的中国共产党,传承红色基因,感悟楷模精神,传媒学院在学校美术馆举办"水乳交融 生死与共——山东艺术学院庆祝中国共产党成立 100 周年百位沂蒙英模人物主题影像作品展"。省政协研究室副主任盖文兴,省政协、省水利厅等单位组织人员前来参观学习,并现场开展党员教育活动。山东艺术学院党委书记王洪禹、党委副书记

孔祥华、党委委员苏茂兴,学校各部门负责人,传媒学院党政负责人及师生党员代表参观展览。山东教育电视台、济南电视台对活动进行了采访报道。

展览中共展出了100位沂蒙英模人物肖像及《沂蒙精神》《沂蒙老兵》《沂蒙红嫂》沂蒙英模人物系列影像,以影像的艺术方式,追溯沂蒙精神的信仰之因,讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄,再现了沂蒙老区英模人物在中国共产党的领导下,参加革命战争、支持革命战争的感人故事、真实经历和英勇事迹。

本次展览是传媒学院将思政教育与专业建设深度融合的成果展示。通过组织开展"寻访老兵足迹、讲好英雄故事、传承红色精神"课程思政主题创作活动,师生团队走进临沂市沂南县,历时5个月,采访并拍摄了生活在这片红色热土上的100余位建国前老党员、老战士、支前模范等英模。他们平均年龄94岁,其中百岁老人8位。经过2个月的后期制作,师生们为每位老党员、老战士拍摄了个人肖像照,并制作了《沂蒙老兵》《沂蒙红嫂》《沂蒙精神》等系列影像,取得了丰硕的思政教学和专业教学成果。

党委理论学习中心组专题学习 习近平总书记"七一"重要讲话精神

7月3日,学校党委理论学习中心组在长清校区专题学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精

神暨党史学习教育第三次专题学习研讨。党委书记王洪禹主持会议并讲话,理论学习中心组成员及党办负责人参加学习。

会上,大家集体重温了习近平总书记的重要讲话,依然心潮澎湃,振奋不已。一致认为,总书记的重要讲话气势磅礴,鼓舞人心,是习近平新时代中国特色社会主义思想的最新成果。纷纷表示,将全面准确把握习近平总书记重要讲话的思想精髓,进一步增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终保持赶考的清醒和坚定,确保学校事业发展的正确方向。党委委员、副院长杨西国、党委委员苏茂兴作重点发言。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、视野宏阔,思想深刻、内涵丰富,立意深远、情真意切,体现了恢弘的历史视野、坚定的信仰信念、强烈的历史担当、真挚的为民情怀、深邃的战略远见,具有很强的政治性、理论性、创造性、指导性,是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是继续推进中国特色社会主义事业和党的建设新的伟大工程的政治宣言,吹响了我们党百年华诞再出发的时代号角,为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。

王洪禹强调,全校各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻 习近平总书记"七一"重要讲话精神作为当前和今后的重大政治 任务,真正做到高度重视起来、认真组织起来、系统学习起来, 在全校上下迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记"七一"重要讲 话精神的热潮。要把学习习近平总书记"七一"重要讲话精神与深入推进党史学习教育紧密融合,做到一体谋划、一体推进,做好党史学习教育"下半篇"文章。要抓牢抓实个人自学和干部领学,及时跟进做好党员干部和青年学生的集中培训,发挥青年学生在党史学习教育中的积极作用,继续鼓励推出一批党史题材有分量的作品。要持续抓好"我为师生办实事"实践活动,坚持办实事、办好事,快点办、紧着办,更加奋发有为做好改革发展稳定各项工作,切实把学习贯彻成效落实到具体行动上。要把学习习近平总书记"七一"重要讲话精神与推动学校工作统筹起来,大力传承弘扬伟大建党精神,用四个"伟大成就"坚定信念信心,用"九个必须"瞄准前进方向,切实把学习总书记"七一"重要讲话精神激发出的热情,转化到做好各项工作上来,推动学校2021年重点改革项目和重要工作取得新成效。

山东艺术学院联合摄制的电影《兴安岭上》将于 七月中旬在电影频道(CCTV-6)倾情展映

由内蒙古鄂伦春旗与山东艺术学院联合摄制,我校电影学院院长王坪执导的少数民族抗日题材电影《兴安岭上》将于七月中旬在中央电视台电影频道(CCTV-6)庆祝建党100周年新片展映活动中倾情播映。

作品讲述的是"九一八"事变后兴安岭上鄂伦春族佐领盖山在日军的压迫下逐渐觉醒,最终和抗联将领王大虎结为异族兄弟

共同抗日的故事。影片真实再现了发生在大兴安岭上可歌可泣的 民族抗战救亡英雄事迹, 用咏叹调的和声讴歌勤劳、勇敢、坚韧的鄂伦春人, 高唱一曲回荡于大兴安岭上的赞歌。

在影片拍摄过程中,电影学院师生积极参与创作,先后从事导演、摄影、剪辑、剧照、纪录片、场记、摄影和美术助理等各项主要工作,同时分批次组织研究生、本科生跟组实训锻炼,于实践中积累宝贵经验,为电影专业化教学夯实基础。该片已被列为内蒙古自治区庆祝建党100周年重点献礼片,电影频道庆祝建党100周年重点献礼片。

报: 省委党史学习教育领导小组办公室, 省委第十七巡回指导组

发: 学校党史学习教育领导小组成员, 各党总支

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年7月3日印发